

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

POMPAS FÚNEBRES

SERVICIO ESPECIAL, PERMANENTE, SURTIDOS Y ECONÓMICO

EN LA

NUEVA FUNERARIA

Plaza del Poeta Zorrilla, 11. (Antes Crédito Público) frente al establecimiento de Visedo, á cargo de

SATURNINO TORTOSA

Féretros desde la clase más modesta hasta los más ricos y lujosos, en blanco y en negro. Servicio de coches de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, presentados á la Federica ó á la gran Doumont. Coches especiales para párvulos, en blanco y oro. Camas imperiales para depósitos de cadáveres en la casa mortuoria. Coronas fúnebres completo surtido desde las más sencillas hasta las más lujosas y en todos los tamaños y clases. Lápidas mortuorias; esta casa las construye en mármoles negros y blanco, grabadas y al relieve; como así mismo, monumentos, mausoleos, panteones, capillas, etc., etc.

Despacho rápido y eficaz de toda clase de diligencias necesarias para el sepelio, enterramiento y horas fúnebres. Todos los servicios de esta casa, se hacen con escrupuloso celo y reconocida equidad.

SERVICIO PERMANENTE DÍA Y NOCHE

La NUEVA FUNERARIA tiene ya probado que es la mejor y más barata de todas cuantas hay en Murcia.

Durante la noche una farola con el rótulo NUEVA FUNERARIA, iluminado, indica el establecimiento.

POETA ZORRILLA, 11, JUNTO A LA PASTELERIA MURCIANA

AL DÍA

LOS DOS COLOSOS

Se acentúan los temores de un rompimiento entre Rusia e Inglaterra. Temores son estos cuya novedad pertenece á la historia.

La rivalidad anglo-rusa cuenta medio siglo de antigüedad. Más ó menos pronto se renovará la guerra de mediados del pasado siglo. Más ó menos pronto, los dos rivales lucharán frente á frente, renunciando á combatir por segunda mano, ya que de este modo ni se dañan, ni se debilitan, ni consiguen satisfacer sus rencores.

Crear que la guerra estallará con motivo de las reclamaciones que á Rusia formula Inglaterra es, los días, es soñar quimeras. Cuando más inminente se juzgue la ruptura, surgirán amigables componedores para demorarla.

Inglaterra ensaya un amago de acción, pero se guardará de trocar las amenazas en hechos. No han conseguido los japoneses victorias tan decisivas que hagan suponer á Rusia en situación de inferioridad respecto de su poderosa enemiga, y ésta ya procurará no meter las manos en el fuego, si cuando las castañas estén á punto de ser comidas, sin riesgo de sufrir quemaduras.

Es muy posible que las bellas corrientes dominantes en Inglaterra tengan por finalidad tantear la si-

tuación de Europa. Inglaterra no arrostrará una guerra con Rusia teniendo en su vecina Francia el verdadero peligro.

El tanteo tiende seguramente á ejercer presión en el Quai d'Orsay, donde todavía no se han decidido á roer y tragar el hueso del protectorado é intervención en Marruecos, regalado por Inglaterra á Francia para distraerla y aplastarla de cuanto en Rusia y en el Extremo Oriente ocurre.

La pasividad francesa en someterse al consejo é invitación de su amiga y casi aliada, la Gran Bretaña, puede ser indicio de que la inquietud y atracción hacia Rusia la pesadumbre de la enorme cantidad de papel ruso adquirido por el ahorro francés; y los ingleses quieren asustarle con la posibilidad de una guerra continental universal.

No creemos todavía en esta guerra, pero la esperamos seguros de que se producirá, y en no lejano plazo. La alianza inglesa-americana-japonesa, tiene algo de línea ofensiva envolvente de las naciones con quienes siempre tuvo Inglaterra cuentas por cobrar.

Frente á esa alianza está la franco-rusa, relativamente inferior.

Mientras subsista, Inglaterra enseñará los dientes; morderá cuando Rusia y Francia se divorcien; y de fijo que las mordeduras más crueles no serán para los rusos.

EL DESCANSO EN PORTUGAL

Casi simultáneamente han sido presentados á las Cámaras del vecino reino portugués dos proyectos de ley regulando el descanso en los trabajos manuales.

Uno, firmado por el diputado Clara Ricca, lo fué á la Cámara el 18 de Abril último, y se refiere especialmente al descanso en el comercio, y el otro, suscripto por el conde de Bartiandos, lleva fecha 26 de Marzo próximo pasado, y se presentó á la Cámara de los Pares, comprendiendo en el descanso lo mismo al comercio que á la industria.

El primero se limita á establecer el descanso de veinticuatro horas semanales, no interrumpidas, debiendo permanecer cerrados todos los establecimientos durante tales horas, y solamente cuando la conveniencia del público y del comercio lo consientan será ese día de descanso el domingo.

La fijación del día, horas y distribución de establecimientos que han de cerrarse y permanecer abiertos en la misma localidad, para no perjudicar las necesidades del público, correrá á cargo del gobernador de la provincia, oyendo al Municipio y Sociedades comerciales.

El proyecto del conde de Bartiandos es más completo, y más en armonía con las creencias y modo de ser del pueblo lusitano, prohibiendo en él en general el trabajo en domingo y días festivos para el comercio y la industria.

Se exceptúan de esta prohibición:

1.º Los trabajos no susceptibles de interrupción por la índole de las necesidades que satisfacen, por su carácter técnico ó por cualquier otra causa que signifique grave perjuicio de los intereses públicos.

2.º Los trabajos de reparación y limpieza.

3.º Los trabajos perentorios por inminencia de un peligro.

4.º Los trabajos ocasionados por accidentes naturales ó circunstancias transitorias á que haya necesidad de atender, previo permiso de la autoridad.

Estas excepciones no son aplicables á las mujeres y á los niños.

Los operarios ocupados en todos estos trabajos exceptuados, serán los estrictamente indispensables; no trabajarán la jornada entera, tendrán su descanso compensador en la semana y se les concederá tiempo para cumplir con sus deberes religiosos.

Se establece, por último, que las infracciones de los preceptos consignados en el proyecto citado se castigarán, en todo caso, con multas, cuya cuantía determinará el oportuno reglamento.

DE LA GUERRA

Si la marina rusa no puede reconquistar el dominio de los mares del Extremo Oriente, Rusia no podrá vencer, á menos de un esfuerzo sobrehumano é inmediato, enviando al teatro de la guerra muchos cuerpos de ejército formados por sus mejores tropas de Europa.

En efecto, según los técnicos, los ejércitos siberianos que han combatido hasta ahora, son valerosos, heroicos; pero son milicias improvisadas, componiéndose en su mayor parte de reservistas y de reclutas inexpertos.

Ciertos regimientos de artillería siberiana recibieron un modelo de cañón de tiro rápido. Sus coronales declararon francamente que sus hombres no conocían con precisión el manejo de dicha pieza, mientras que los regimientos de la Rusia europea, principalmente los que se encuentran en la proximidad de la frontera alemana, poseen el mismo modelo desde hace dos años; y han tenido tiempo de estudiarle.

Lo que salta á la vista aún en los profanos, es la falta absoluta de una artillería poderosa y completa y de artilleros bien ejercitados.

Los rusos tienen mucha caballería á menudo inutilizable en países de montañas escarpadas; poca y defectuosa artillería y deficiente infantería. He aquí la razón de los continuos reveses de las tropas moscovitas.

Los cálculos posibles son que ninguna operación seria contra Puerto Arturo tendrá lugar antes de Septiembre.

Los japoneses, bien informados por los espías chinos, no ignoran que la plaza está erizada de nuevas fortificaciones y abundantemente provisionada.

Es difícil predecir, por otra parte, el resultado del ataque proyectado por los japoneses contra el transiberiano.

El camino de hierro está continuamente mejorado, con nuevas vías de «garage», y en estado de preveer al general Kouropatkin, de aquí al otoño, los 200 000 hombres que necesita para el desarrollo de su plan de campaña.

Si el transiberiano puede, igualmente, continuar transportando las

